
02 ŞUBAT 2026 PAZARTESİKurucusu: Osman Tuzcu Fiyat: 1.50 TL Sayı : 22.917

 

3’TE

SABAH ARŞİVİNDEN SABAH ARŞİVİNDEN 
GAZİANTEPGAZİANTEP

AYKUT TUZCU

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu’nun 
eski yazıları bu köşede yer almaya 

devam edecek
Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu’nun                                                                                                                              

14 Ekim 2015 tarihli yazısıdır.
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Şansölye Merkel 
neden geliyor? 

Hukukçular aynı noktada 
birleşiyor: “Arpacıoğlu kendi 
raporu için oy kullanamaz”

Metin Atamer / Fizik Mühendisi
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Akraba evliliğinin 
önüne geçilmeli

SHP’liler rapor onayının iptali 
için harekete geçti 
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Bir konunun başında AK varsa biraz 
düşünmekte yarar var. Nerede AK kelimesi 
geçiyorsa o kilimin altında ne yattığına 
bakmak, doğru bir davranış olmalı. Bir 
aile işletmesi olan Diyarbakır’da Faik Ali 
İlkokulu kantin işletmeciliğinde AKTAŞ 
ailesinin anne ve babasına yardım eden 
bir evlat, Aziz İhsan Efendi. Bakın ailenin 
soyadı da AK ile başlamakta. 2010 yılına 
kadar tost yapıp gazoz satan ailenin oğlu 
bir şekilde Cengizler’den birisi ile tanışır. 
Tanıştığı kişi yeğen Nurettin’le bir ortaklık 
kurar ve ‘Perla’ adlı bir şirketle yolculuğa 
başlanır. 

1946 yılında Osman Tuzcu tarafından Gaziyurt adıyla 
kurulan Türkiye’nin en uzun ömürlü, bölgenin ve 
Gaziantep’in en eski gazetesi olan Sabah bugün 80 
yaşına bastı.

1962 yılında yerel gazetelerin yaşadığı ekonomik 
zorluklar nedeniyle kentte yayımlanan 5 gazete, 
Osman Tuzcu’nun sahibi olduğu Gaziyurt 
Gazetesi’nin çatısı altında birleşti ve Sabah adıyla 
yayın hayatına devam etti.

80 yıldan bu yana, demokrasi, hukuk, kadın 
ve çocuk hakları, özgürlükler konusunda 
mücadelesine ve yayın hayatına devam eden 
Sabah, ilkelerinden asla taviz vermeden yayın 
hayatına devam etmenin onurlu gururunu 
yaşıyor. 80 yıllık süreçte, ilkelerine sıkı sıkıya 
bağlılığının sonucunda okurlarından aldığı 

destek ve güvenin ışığında yoluna devam edecek. 
Sabah’ı Sabah yapan tüm okurlarımıza teşekkür ederiz.

Sabah, 80 yaşına bastı Okullarda 
yarıyıl tatili 
sona erdi

Milli Eğitim 
Bakanlığına bağlı 
okullarda ikinci 
dönem ara tatili 16–
20 Mart’ta yapılacak, 
eğitim öğretim yılı ise 
26 Haziran’da sona 
erecek. Okul öncesi, 
ilkokul, ortaokul ve 
liselerde eğitim gören 
yaklaşık 18 milyon 
öğrenci, iki haftalık 
yarıyıl tatilinin 
ardından 2025-2026 
eğitim öğretim yılının 
ikinci dönemine yarın 
başlayacak. 4’TE

Özel, 6 Şubat depremlerinin 
üçüncü yıl dönümünde 
Gaziantep’e gelerek bir 
dizi ziyaret ve temasta 
bulunacak. Özel’in programı 
kapsamında depremden ağır 
şekilde etkilenen İslahiye 
ve Nurdağı ilçelerinde 
depremzedelerle bir araya 
gelecek.

Ziyaret kapsamında 6 
Şubat 2023’te meydana 
gelen ve on binlerce 
kişinin yaşamını yitirdiği 
depremlerde hayatını 
kaybeden yurttaşlar anılacak. 
Anma programlarında 
yaşamını yitirenler için saygı 
duruşunda bulunulacak, 
depremzedelerin yaşadığı 
sorunlar yerinde dinlenecek.

Özgür Özel’in, İslahiye 
ve Nurdağı’nda deprem 
sonrası süreçte yaşanan 
barınma, yeniden inşa ve 
sosyal destek sorunlarına 
ilişkin değerlendirmelerde 
bulunması ve kamuoyuna 
mesajlar vereceği öğrenildi. 
Haber Merkezi

CHP Genel Başkanı Özgür Özel
depremzedelerle biraraya gelecek

CHP Genel Başkanı Özgür Özel, depremin 3.yılında 
Gaziantep'te depremzedelerle bir araya gelecek.

Yaklaşan Ramazan ayı öncesinde Tüketici Hakları Derneği Gaziantep Şube 
Başkanı Bülent Yılmaz, alışveriş, etiket fiyatı konusunda uyarılarda bulundu

Yoksulluk, sağlıksız beslenmenin Yoksulluk, sağlıksız beslenmenin 
gerekçesi hâline getirildigerekçesi hâline getirildi

‘Ucuzluk değil, güvenli ve adil gıda istiyoruz’ diyen Yılmaz, ‘’Tüketicinin talebi “en ucuz ürün” değil, adil fiyatlı ve sağlıklı ürün. Sağlıksız, denetimsiz, 
merdiven altı üretim ne kadar ucuz olursa olsun kabul edilemez. Yoksulluğun, sağlıksız beslenmenin gerekçesi hâline getirilmesine izin verilemez. 
Gaziantepli tüketicilere de önemli bir çağrımız var; etiketsiz ürün almayın, fiyat artışlarını belgeleyin, fasa–etiket uyuşmazlıklarında ürünü almayın, 
tutanak isteyin. Alo 175 Tüketici Danışma Hattı’na ve ilgili kurumlara şikâyette bulunun Unutulmamalıdır ki hak aranmadan korunmaz’’ şeklinde konuştu. 

Ramazan ayı etiketsiz 
satış ve sağlıksız gıda arzı 
için bir istismar alanına 

dönüştürülme riski taşıyor
Yılmaz, ‘’Yaklaşan Ramazan ayı, toplumumuz 

açısından yalnızca dini ve manevi bir dönem 
değil; aynı zamanda gıda tüketiminin arttığı, 
dar gelirli yurttaşların sofrasının daha da 
kırılgan hâle geldiği hassas bir süreç. Ne yazık 
ki her yıl olduğu gibi bu yıl da Ramazan ayı, 
bazı fırsatçı kesimler tarafından fahiş fiyat 
uygulamaları, stokçuluk, etiketsiz satış ve 
sağlıksız gıda arzı için bir istismar alanına 
dönüştürülme riski taşıyor’’ dedi.  

Ramazan istismarı 
ahlaki olmadığı kadar 

hukuka da aykırı
Yılmaz, Ramazan öncesi ve Ramazan 

boyunca başta temel gıda ürünleri olmak üzere 
et, süt, bakliyat, un, yağ, hurma ve temizlik 
ürünlerinde nedensiz fiyat artışları yaşandığı 
yönünde derneğe çok sayıda şikayet geldiğini 
kaydetti.

Yüzde 71’ini ulusal basından; yüzde 29’unu ise 
çocuk işçilerin aileleri, mesai arkadaşları ve yerel 
basından alınan bilgilere göre, 2025 yılında en 
az 94 çocuk işçi hayatını kaybetti. Son 13 yılda 
çalışırken kaybettiğimiz çocuk işçi sayısı ise 836…

Antep, en çok çocuk işçi cinayetinin Antep, en çok çocuk işçi cinayetinin 
yaşandığı kentler arasındayaşandığı kentler arasında
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Diyarbakır Kent Koruma ve Dayanışma Platformu 
tarafından Rojava’ya yönelik başlatılan yardım 

kampanyasına DEM Parti Antep İl Eşbaşkanlığı ve 
sivil toplum kuruluşları da destek veriyor

Barınma, beslenme, temiz su ve sağlık 
hizmetlerine erişimde ciddi kriz yaşanıyor
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Kantinciler Odası Genel 
Kurulu yapıldı. Mevcut 
Başkan Şıho Kelleci’nin 
aday olmadığı seçimde 
Muhammed Çeçen 
Başkanlığa seçildi. 

Amacımız, 
esnafımızın 
sorunlarını hızlı 
şekilde çözmek

İktidarın en büyük 
rakibi emekliler

AKP'li Şamil AKP'li Şamil 
Tayyar, emekliler Tayyar, emekliler 
üzerinden üzerinden 
iktidarı uyarmaya iktidarı uyarmaya 
devam ediyordevam ediyor

Şamil Tayyar, eski partisi AKP'ye 
ilişkin değerlendirmelerini 
sürdürüyor. Tayyar, emeklilerin 17 
milyonu aşan sayıda olduğunu ve 
artan yoksullukları nedeniye iktidara 
çok öfkeli olduklarını söyledi.

Angela Merkel'in sözcüsü Steffen 
Seibert, Şansölye'nin güvenlik meseleleri, 
göçmen sorunu ve Suriye krizini 
görüşmek için 18 Ekim Pazar günü 
Türkiye'ye gideceğini açıkladı. Angela 
Merkel’in, Cumhurbaşkanı Erdoğan 
ve Başbakan Davutoğlu ile görüşmesi 
öngörülüyor.

Resmi açıklama böyle.
 Merkel, Erdoğan’ın geçen hafta 

Brüksel’e yaptığı ziyarette AB 
Komisyonu’nun teklif ettiği iki aşamalı 
planın hayata geçirilmesi için Ankara’yı 
ikna etmeye çalışacağı belirtiliyor.

Belediye Meclisinin Haziran Dönemi 
üçüncü toplantısında Belediye Başkanı 
Ömer Arpacıoğlu'nun bir yılda yaptığı 
faaliyetin raporu okundu. Yapılan oylama 
sonucunda, mecliste bulunan üyelerden 
17’si ret oyu kullanırken, biri çekimser 
kaldı ve Belediye Başkanı ile birlikte 19 
kişi evet oyu kullandı.

Talasemi hastalığının Gaziantep’te çok 
yaygın olmasına rağmen, bu konuda 
ciddi bir çalışma yapılamadığından 
hastaların kayıt altına alınamadığını 
ve yaygınlığı konusunda toplumun 
dikkatinin çekilemediğini söyleyen 
Talesemi Derneği Başkanı Filiz Çıtacı, 
“Talesemi bir kan hastalığı olduğu 
için özellikle akraba evliliğinin yaygın 
olduğu yerlerde daha sık görülüyor. 

Özgür 
Özel
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Gazetemizin sahibi Aykut 
Tuzcu’nun eski yazıları bu köşede 

yer almaya devam edecek

i

Şansölye Merkel 
neden geliyor? 

Aykut Tuzcu’nun 
14 Ekim 2015

tarihli yazısıdır

 Bu arada terörle mücadele konusu 
da Merkel’in ziyaretinde bir diğer 
önemli başlık olacak. Ankara, 
Almanya’ya kaçtıkları tespit edilen 
savcılar Zekeriya Öz ile Celal Kara’nın 
iadelerini de bir kez daha talep edecek.

Merkel’in de medya kuruluşlarına 
baskılar, Hürriyet ve yazar Ahmet 
Hakan’a yönelik saldırıları gündeme 
getireceği tahmin ediliyor.

Bunlar da ziyaretin mutfağında 
işlenecek konular!..

 Bayram değil, seyran değil eniştem 
beni niye öptü kadar kafa karıştıran bir 
ziyaret olmasa da şu soruyu sormadan 
edemiyorum: Şansölye neden geliyor?

Pek inandırıcı olmayan resmi 
açıklamayı ve mutfak çalışmalarını bir 
kenara bırakırsak, bu ziyaretle ilgili 
düşüncelerimi yazacağım. Ancak, önce 
sözü Hürriyet Gazetesi yazarı Ertuğrul 
Özkök’e vermek istiyorum.

 Özkök, Almanya’nın ve Avrupa’nın 
en büyük gazetesi olan Bild’e bir 
makale yazmış. (İlişikte kupürü 
veriyorum. Yazı haliyle Almanca.)

Bild, her zaman hükümetlerle 
arası çok iyi olan bir gazetedir. 
Şimdi iktidarda Hıristiyan 
Demokratlar’la,Sosyal 
Demokratlar’ın koalisyonu var. Daha 
önce de Merkel’la arası iyi olduğu gibi 
ondan evvel Sosyal Demokrat Gerhard 
Schröder’le de arası iyiydi.

 Bild’in genel yayın yönetmeni Kai 
Diekmann, Özkök’ün mükemmel 
arkadaşıdır, ailece çok sıkı görüşürler.

Özkök’ün makaleleri Bild okuyucuları 
tarafından çok beğeniliyor. Bild, 
Özkök’ü, okuyucularına “Türkiye’nin 
en ünlü yazarı” olarak lanse ediyor. 
Bence de doğru söylüyorlar.

 Özkök’ün ne yazdığı, Kai’ya neler 
söylediği çok önemli. Çünkü, Kai’ya 

söylediklerinin anında Merkel’a 
ulaştığından eminim.

İşte bu nedenledir ki, Aydın Doğan’ın 
Almanya’da iktidara hangi parti gelirse 
gelsin özel bir yerinin olduğunu iyi 
biliyorum.

Hürriyet, Almanya’da da yayınlanıyor 
ve gurbetçilerin en çok okudukları 
Türkçe gazete. Bunun da Alman 
iktidarı üzerinde etkili olduğu 
şüphesiz.

 Özkök, özetle şunları yazmış:
Herkes kendisine şu soruyu soruyor: 

Almanya Şansölyesi sadece yardım 
ricası için Türkiye’ye gider mi?

 Erdoğan, gösterişli sarayında gittikçe 
yalnızlaşıyor; iç savaş, terör ve bomba 
izlenimi sonucunda, hem iç hem de dış 
politika açısından tecrit edilme ile karşı 
karşıya kalıyor.

 AB Erdoğan’ı, en son Brüksel’e 
yaptığı ziyaret ile yeniden toplum 
önüne çıkabilir duruma getirdi 
ve azalmış siyasi ömür beklentisini 
gereksiz yere uzattı.

 Türk vatandaşları ve medyası, 
Avrupa’nın Erdoğan’a olan bu 
tutumunu oldukça fırsatçı buluyor 
çünkü AB’ye aday bir ülke, demokrasi, 
basın ve düşünce hürriyeti 
konularında en azından asgari 
standartlara uymalıdır.

 Angela Merkel sadece IŞİD-milisleri 
ve PKK-teröristlerini eleştirmekle 
kalmayıp, hükümete eleştirel bakan 
gazetecileri hedef alarak takip eden 
ve yolsuzluğa karışan siyasetçi ya 
da memurlara karşı soruşturma 
yürütenlerin yerini değiştiren veya 
görevden alan Türk adalet sistemindeki 
çarpıklığı da dile getirmelidir.

Demokratik bir Batı’nın bakış açısıyla, 
bağımsız medyaya ve insan haklarına 
saygılı olan sağlam, devletten uzak bir 

hukuk sistemine sahip bir Türkiye, 
çok daha güvenilir ve güçlü bir ortak 
olurdu.

 Türkiye bir iç savasin esiginde 
duruyor. Erdoğan, Kürt partisini 
yüzde10’luk seçim barajının 
altında tutabilmek ve aynı zamanda 
milliyetçilerden de oy alabilmek için 
Kürtler’le olan barış sürecini bozdu.

 Erdoğan’ın ortaya çıkan poker oyunu, 
şimdiden yeniden telafi edilemeyecek 
hasarlara neden oldu. Bu durum artık 
kendi partisinin tabanında da dillere 
düştü. Türkiye’yi kargaşa ortamına 
sürükleyen güçsüz bir Erdogan, 
çaresizlik içinde.

 Vallahi ben bu yazıyı okuyup özetini 
çıkarırken bile terledim!

Angela Merkel’ın bu yazıyı okuyup 
ve daha fazlasını da dinleyip geldiğini 
biliyorum.

 Ben Şansölyenin bu ziyareti 
evhamla, kaygıyla yaptığı şeklinde 
yorumluyorum.

Ekonomi Bakanlığı “Uluslararası 
Doğrudan Yatırım Verilerini” içeren 
22 sayfalık kapsamlı bir raporyayınladı. 
Rapora göre Türkiye’deki yabancı 
yatırımların profili şöyle:

1954 yılından 2014 yılı Ekim ayı 
sonuna kadar geçen süredeki tabloda, 
Hazine Müsteşarlığı verilerinden 
yapılan hesaplamalara göre, Türkiye’de 
faaliyet gösteren uluslararası sermayeli 
şirketlerin 12 bin 312 sini (yüzde 54,7) 
Avrupa Birliği (AB) ülkelerinden gelen 
şirketler oluşturdu.

Bu şirketlerin içinde Almanya 3 bin 
852 adetle birinci sırada yer aldı. 
Bunu, 2 bin 123 şirketle İngiltere, 1732 
şirketle Hollanda izledi.

 Türkiye Ekonomi Bakanlığı Serbest 
Bölgeler Genel Müdürü Uğur 
Öztürk'ün açıklamalarına göre ise 

bugün Almanya sermayeli 5 bin 726 
şirket Türkiye'de faaliyet gösteriyor. Bu 
şirketlerin arasında BOSH, Mercedes 
gibi dev şirketler bulunuyor.

2013 yılı sonu itibariyle Alman 
firmalarının Türkiye'deki 19 serbest 
bölgede yıllık 23 milyar dolarlık ticari 
hacmi var. Bu firmalar da toplam 57 
bin kişi istihdam ediliyor.

 Bilmem anlatabildim mi?
Suriye’deki bizimle kıyas 

edilemeyecek sanayi tesislerinin hepsi 
yağma edildi.

Şimdi de Türkiye’de bir iç savaş 
tehlikesinin varlığından sözediliyor, 
yazılıyor.

Şansölye, Türkiye’ye gelip Erdoğan’la 
konuşmasın da ne yapsın! Belli ki bu 
konular Türkiye’de yatırımı bulunan 
Alman sanayiciler tarafından Merkel’a 
iletilmiş! Zaten Hürriyet yazarı da 
konuyu korkusuzca Almanya’nın 
en büyük gazetesinin sayfalarına 
dökmüş!..

 Bitmedi…
Almanlar’ın Türkiye’de haddi hesabı 

zor, gayrimenkulleri var. Binlerce 
Alman emekli Türkiye’de mutlu bir 
şekilde yaşamlarını sürdürüyor.

Alanya’ya ‘Küçük Almanya’ deniyor. 
Bisikletçiden oto tamircisine birçok 
esnaf Almanlar’dan oluşuyor.

Bu insanların can güvenliğinden 
Şansölye sorumlu.

Ayrıca yarın bir dalgalanma olursa, 
hısım, akraba derken Almanya’ya 
kapağı atmaya çalışacakların sayısını 
bir düşünün hele!..

 Şansölye kaygıyla, evhamla geliyor.

Başta Suriye olmak üzere Asya 
ve Afrika ülkelerinden AB’ye göçü 
önlemek amacıyla Türkiye’nin daha 
çok sınır güvenliğini artırmak için 
maddi olarak desteklenmesini, 
Türkiye’ye bunun için AB sınır 
güvenliği birimi FRONTEX’ten 
irtibat görevlisi konuşlandırılmasını 
ve anında geri kabul gibi sıkı 
işbirliğini içeriyor. Ankara, 
öngörülen 1 milyar Euro’luk 
yardımın Türkiye’nin AB’ye 
katılım payından kesilmesi ve Türk 
vatandaşlarına vize muafiyetine 
vurgu yapılmaması nedeniyle plana 
sıcak bakmamıştı.

Marketlerde 41 ürünün 33’ü zamlandı

Üreticide 10,5 TL, markette 39,7 TL
TZOB Genel Başkanı Şemsi Bayraktar, ocak ayı üretici ve market fiyatlarını değerlendirdi. 

Bayraktar, "Ocakta markette 41 ürünün 33'ünde fiyat artışı, 7'sinde ise fiyat azalışı görüldü. 
Markette fiyatı en fazla artan ürün yüzde 67,2 ile kabak oldu, kabaktaki fiyat artışını yüzde 
54,1 ile sivribiber, yüzde 48,5 ile patlıcan, yüzde 41,7 ile salatalık takip etti" dedi.

Türkiye Ziraat Odaları Birliği (TZOB) Genel 
Başkanı Şemsi Bayraktar, ocakta markette 41 
ürünün 33'ünde fiyat artışı, 7'sinde ise fiyat 
azalışı görüldüğünü bildirdi.

Bayraktar, açıklamasında, ocak ayı üretici 
ve market fiyatları ile girdi maliyetlerindeki 
değişime ilişkin değerlendirmede bulundu.

Ocakta üretici ve market arasındaki fiyat 
farkının en fazla yüzde 278,1 ile havuçta 
görüldüğünü belirten Bayraktar, havuçtaki 
fiyat farkını yüzde 275,8 ile maydanozun, 
yüzde 229,8 ile pırasanın, yüzde 225,7 ile 
marulun takip ettiğini, havuç ve maydanozun 
3,8 kat, pırasa ve marulun ise 3,3 kat fazlaya 
satıldığını bildirdi.

Bayraktar, üreticide 10 lira 50 kuruş olan 
havucun markette 39 lira 70 kuruşa, 5 lira 57 

kuruş olan maydanozun 20 lira 92 kuruşa, 13 
lira 53 kuruş olan pırasanın 44 lira 64 kuruşa, 
10 lira 87 kuruş olan marulun 35 lira 39 
kuruşa satıldığını aktardı.

Ocakta fiyatı en fazla artan ve azalan 
ürünlere ilişkin bilgi veren Bayraktar, şöyle 
konuştu:

"Fiyatı en fazla düşen ürün markette kuru 
fasulye, üreticide ise pırasa oldu. Ocakta 
markette 41 ürünün 33'ünde fiyat artışı, 
7'sinde ise fiyat azalışı görüldü. Bir üründe 
ise fiyat değişimi görülmedi. Söz konusu ayda 
markette fiyatı en fazla artan ürün yüzde 67,2 
ile kabak oldu. Kabaktaki fiyat artışını yüzde 
54,1 ile sivribiber, yüzde 48,5 ile patlıcan, 
yüzde 41,7 ile salatalık takip etti. Markette 
fiyatı en fazla azalan ürün ise yüzde 14,6 ile 

kuru fasulye oldu. Kuru fasulyedeki fiyat 
düşüşünü yüzde 9,4 ile pırasa, yüzde 5,7 ile 
portakal, yüzde 5 ile patates izledi."

En çok pırasa ucuzladı
Bayraktar, ocakta üreticide 33 ürünün 

19'unda fiyat artışı olurken 6'sında fiyat 
düşüşü görüldüğünü, 8 üründe ise fiyat 
değişimi olmadığını kaydetti.

Üreticide en çok fiyat düşüşünün yüzde 
11 ile pırasada görüldüğüne işaret eden 
Bayraktar, "Pırasadaki fiyat düşüşünü yüzde 
7 ile yumurta, yüzde 4,4 ile karnabahar, 
yüzde 2,3 ile zeytinyağı izledi. Üreticide 
en çok fiyat artışı yüzde 179,2 ile kabakta 
görüldü. Kabaktaki fiyat artışını yüzde 119,7 
ile sivribiber, yüzde 118,8 ile salatalık, yüzde 
100,5 ile patlıcan takip etti." ifadelerini 
kullandı.

Bu geçiş döneminde yeni dikilen ürünlerin 
henüz hasat olgunluğuna gelmediğinden 
kabak, sivri biber, salatalık, patlıcan ve 
domateste arzın azaldığını ve fiyatların 
yükseldiğini vurgulayan Bayraktar, "Bu 
ürün grubunda arzı azaltan bir diğer husus 
da havaların soğuk olması nedeniyle birim 
alandan alınan verimin düşmesidir. Ocak 
ayının son haftasında Antalya başta olmak 
üzere Mersin ve Muğla gibi kıyı şeridindeki 
illerimizde meydana gelen aşırı yağışlar, 
fırtına, hortum ve dolu afetleri de bu ürün 
grubundaki fiyatların yükselmesine neden 
olan bir başka etken oldu. Talebin azalması 
karnabahar ve pırasa fiyatlarının gerilemesine 
neden oldu" değerlendirmesinde bulundu. T24

OMÜ Eğitim Fakültesi Türkçe 
ve Sosyal Bilimler Eğitimi Bölüm 
Başkanı Prof. Dr. Cevdet Yılmaz, 
nüfusun yaşlanma sürecini, bu 
sürecin toplumsal ve ekonomik 
etkileri ile aktif yaşlanma 
anlayışının farklı boyutlarını 
değerlendirdi.

Dünya Sağlık Örgütü ve 
Birleşmiş Milletler gibi 
uluslararası kuruluşlar, yaptıkları 
çalışmalarda yaşlı bireylerin 
yalnızca yaşam süresini değil, 
yaşam kalitesini de artırmayı 
amaçladığını belirten Prof. 
Dr. Cevdet Yılmaz, “Dünya 
genelinde yalnızca gelişmiş 
ülkelerde değil, gelişmekte olan 
ülkelerde de 60 yaş üstü nüfus 
hızla artıyor. Bugün ülkelerin 
ortak hedefi, bu nüfusun daha 
uzun süre sağlıklı, üretken ve 
toplumla bağını koparmadan 

yaşamasını sağlamak. 2000’li 
yıllardan itibaren Dünya Sağlık 
Örgütü ve Birleşmiş Milletler, 
bu hedef doğrultusunda ‘aktif 
yaşlanma’ ve ‘yaşlı dostu 
toplumlar’ kavramlarını ön plana 
çıkardı. Amaç, yaşlı bireylerin 
sadece yaşam süresini değil, 
yaşam kalitesini de artırmak” 
diye konuştu.

Nüfus yaşlılığı ile ilgili 
bilgilendirmede bulunan Prof. 
Dr. Cevdet Yılmaz, “Nüfusun 
yaşlanmasının iki temel nedeni 
var. Doğurganlık oranlarının 
düşmesiyle mevcut nüfus içinde 
yaşlı nüfus oranının artması 
ve yaşam süresinin uzaması. 
İnsanlar artık sadece daha 
uzun yaşamıyor, ileri yaşlarda 
da daha fazla nüfus daha uzun 
süre hayatta kalıyor. “ dedi. 
cumhuriyet

Dünya ve Türkiye nüfusu yaşlanıyor
2050'de her 5 kişiden biri 60 yaş üstü olacak

Samsun Ondokuz Mayıs Üniversitesi (OMÜ) Eğitim 
Fakültesi Türkçe ve Sosyal Bilgiler Eğitimi Bölüm 
Başkanı Prof. Dr. Cevdet Yılmaz, “Dünya verileri açık bir 
tablo ortaya koyuyor. 1950’de dünya nüfusunun yüzde 
8’i 60 yaş üstüyken, bu oran 2014’te yüzde 12’ye yükseldi. 
2050’de ise yüzde 21’e ulaşması bekleniyor” dedi.
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Belediye Meclisinin 
Haziran Dönemi 
üçüncü toplantısında 
Belediye Başkanı Ömer 
Arpacıoğlu'nun bir yılda 
yaptığı faaliyetin raporu 
okundu. Yapılan oylama 
sonucunda, mecliste bulunan 
üyelerden 17’si ret oyu 
kullanırken, biri çekimser 
kaldı ve Belediye Başkanı 
ile birlikte 19 kişi evet oyu 
kullandı.

Faaliyet raporunun 
onaylanabilmesi için üye 
tam sayısının yarıdan 
bir fazlasının kabul oyu 
kullanması gerekiyordu. Bu 
da Ömer Arpacıoğlu'nun oyu 
ile gerçekleşti.

Eğer Arpacıoğlu oy 
kullanamazsa üye tam 
sayısının yansını almış oluyor 
ve faaliyet raporu hakkında 
oy kullanıp kullanamayacağı 
konusunu bazı hukukçulara 
danıştık. Sorduğumuz tüm 
hukukçular aynı fikirde 
birleşiyor: “Arpacıoğlu 
kendi faaliyet raporu için oy 
kullanamaz.”

Ayrıca, 1984 tarihli Resmi 

Gazetede yayınlanan 
Belediye Kanununu 
inceledik; 60. maddesinde 
aynen şöyle diyor: “Belediye 
reisinin bir senelik icraatına 
dair meclise vereceği 
raporun müzakeresi 
esnasında meclise müntehap 
reis vekili tarafından riyaset 
olunur.”

Hukukçular bu maddeyi 
şöyle yorumluyorlar: 
“Meclise başkanlık 
yapamayan bir şahıs, kendisi 
için oy kullanamaz” diyorlar. 
Böylece Belediye Başkanı 
Ömer Arpacıoğlu'nun oyu 
geçersiz sayıldığı anda 
yapılan oylama geçersiz 
sayılacak ve yeniden oylama 
yapılacak.

Sosyaldemokrat Halkçı 
Parti'nin Belediye Meclis 
üyeleri harekete geçtiler ve 
onayın iptali için gereken 
işlemleri yapacaklarını 
söylediler.

SHP'lilerin müracaatları 
kabul edildiği taktirde 
faaliyet raporu için ileriki bir 
toplantı da yeniden oylama 
yapılacak.

SHP’liler rapor onayının iptali için harekete geçti 

Hukukçular aynı noktada birleşiyor: 
“Arpacıoğlu kendi raporu için oy kullanamaz”

Belediye Kanununda başkanın meclise başkanlık yapamayacağı belirtiliyor
Balık ilk olarak, Yeşil Yamaç Yapı 

Kooperatifine özel olarak 1290 metre su 
borusu döşendiğini, bir yıllık programda 
şehre döşenen su borusunun ise 6328 
metre olduğunu vurguladı. Bir teneke 
su için birbiriyle kavga eden insanlar 
dururken, ANAP meclis gurubundan 
bazı üyelerin ortak olduğu kooperatifle, 
belediye başkanının oğlunun ilişkisini 
sordu. “Burada çalışan dozere ücret 
tahakkuk ettirilmiş midir? Burada park 
çalışması yapılan arsanın mülkiyet 
durumu nedir?” dedi.

Arpacıoğlu, soruları cevaplamak 
için söz aldığından, yaşını başını alan 
oğluna sözünün geçmeyeceğini, oğlunun 
kooperatifle ilgisinin olup olmadığım 
bilmediğini söyledi. “Ben belediye 
başkanıyım diye oğlum belediyenin 
yardım yaptığı kooperatifin işini alamaz 
diye bir kural yoktur” dedi.

Faruk Balık, Hakkı Tataroğlu'nun 
hangi yasal dayanakla belediye encümen 

toplantılarına katıldığını, belediye lokaline 
ait olan teybin nerede bulunduğu, zabıta 
müdürünün hakkında tahkikat başladığı 
gün, Kaygısız’ın kömür satış yerine gidip 
kendisi ile ilgili evrakları alarak hâlâ 
yanında tutmasının nedenini sordu.

Muhalefet gurubunun önergesinde, 
Dutluk pınarından geçen yolun ANAP 
gurubundan bir belediye meclisi üyesinin 
kardeşine ait fabrikanın kapısına kadar 
yapılıp, daha sonra durdurulması, Durdu 
Yetkinşekerci'nin mülküne yol açmak için, 
şahsen emir vererek bir vatandaşın ekili 
arazisine greyder vurdurması.

Bayındır kamu ihalesine girebilmek 
için (B) gurubu karne şartı konmuşken, 
(C) grubu karne olduğundan, yeterlik 
alamayan bir şahsın belediye başkanının 
emriyle ihaleye sokulması.

Belediye zabıta işçileri kooperatifine 
16 ile 19 milyon arasında yapılan para 
yardımının vadesi geçtiği halde neden 
alınmadığı soruları da yer aldı.

Muhalefet belediyedeki yolsuzluk iddialarını meclise getirdi

Belediye hizmetlerinin, ANAP’lı üyelerin 
mülklerine götürüldüğü söylendi

Muhalefet sözcüsü Faruk Balık, belediye başkam ve ANAP'lı 
meclis üyeleriyle ilgili bazı yolsuzlukları belediye meclisine getirdi. 
Olaylarla ilgili kişilerin açıklama yapması gerektiğini söyledi.

Ocak ayında yapılan 
ihracatın en düşük olduğu 
ülke ise 7.578 dolar ile 
Lübnan olduğu açıklandı. 
Bu ayda yapılan ihracatın 
19 866 094 dolarda 
kaldığı ifade edilirken, 
diğer üç ayda yapılan 
ihracatın 32.602. 340 dolar 
dolaylarında seyrettiği 
vurgulandı.

Yılın ilk aynıda en çok 
ihracatı yapılan 3 060 
178 Kg. ile canlı hayvan 
olurken, en az ihracı 
yapılan ürün 92.550 
kilogramla kurutulmuş 
meyve oldu. Şubat ayında 
ihracatın en fazla yapıldığı 

ülke 13.274.474 dolar 
ile Irak. En az ihracatın 
yapıldığı ülke ise yine 
Lübnan.

Şubat ayında en çok ihracı 
yapılan ürünün pamuk 
ipliği olduğu açıklanırken, 
en az ihracı yapılan 
maddenin de saman olduğu 
bildirildi. Mart ayında ilk 
sırayı yine Suudi Arabistan 
aldı. Suudi Arabistan'a 
13.429 008 dolar tutarında 
ihracat gerçekleştirildi. Bu 
ayda en düşük ihracat 5.560 
dolar ile Ürdün'e yapıldı. 
Mart ayında yine en çok 
ihracı yapılan ürün canlı 
hayvan oldu. 

Her ay 20 milyar 
liralık ihracat yapılıyor

Gaziantep'ten ilk 4 aylık süre içinde çeşitli 
Avrupa ülkeleri ile Arap ülkelerine toplam 
115.365.706 dolarlık ihracat yapıldı. Ocak 
ayında yapılan ihracatta diğer aylara nazaran 
bir düşüş olduğu, en çok ihracatın 5.771 870 
dolarla Suudi Arabistan'a yapıldığı belirtildi.

Özal hükümetinin 
yıl ortasında memura 
verdiği zam miktarı 
fiyasko ile sonuçlandı. 
Memur maaşlarına 
yaklaşık yüzde 15 
oranında yapılan zammı 

enflasyon yılın ilk altı 
ayı içinde aldı götürdü.

Görüşlerini aldığımız 
memur ve emekliler 
zamdan memnun 
kalmadıklarını, bir “ooh” 
çekemediklerini ilettiler.

Altı aylık enflasyon 
yüzde 20, memur 
zammı yüzde 15

Kan hastalığı riski topluma 
yeteri kadar anlatılamadı 

Akraba evliliğinin sakıncalarının 
topluma yeteri kadar 
anlatılamadığını, halen kırsal kesim 
başta olmak üzere toplumun farklı 
kesimlerden dolayı maddi çıkarlar 
için akraba evliliği yaptığını ifade 
eden Çıtacı, “Akraba evliliğinin 
sakıncaları toplumun aydınlatılması 
gereken kesimine yeteri kadar 
anlatılamıyor. Gelişen teknoloji 
ve tıp bilimi ortaya koymuş ki 
akraba evliliği bazı hastalıkların 
güçlendiriyor, bunun sonucu olarak 
da hasta ve sakat çocuklar dünyaya 
geliyor. Fakat tüm bunlara rağmen 

bizim toplumumuzda tıbbı sorunlar 
göz önünde bulundurulmuyor. Kimi 
zaman toprak, kimi zaman işyeri 
yabancıya gitmesin, zaman zamanda 
aileler yaşlandıklarında kendilerine 
bakmaları amacıyla akraba evliliğini 
tercih etmektedir. Kentin muhtelif 
yerlerinde halen test bile yaptırmadan 
akraba evliliği yapan pek çok gence 
rastlamak mümkün ” şeklinde 
açıklama yaptı.

Kan korkusuyla yaşamak 
zorundalar 

Bir kan hastalığı olan taleseminin 
özellikle akraba evliliği yapanların 
çocuklarında yoğunlaştığını, talesemi 
hastası çocukların yaşayabilmesi için 

her 15 günde bir başka insanlardan 
kan almak zorunda kaldığını, bu 
durumun hem çocuğa hem de aileye 
ciddi bir külfet olduğunu söyleyen 
Çıtacı, “Talesemiyi çocuklarının 
çoğunun kanı 15-20 günde değişmeli. 
Bu çocuklar, kanları değişmemesi 
durumunda ölebilir. Aile ve çocuk 
her ay aynı sıkıntı ve stresi yaşamak 
zorunda kalıyor. Sıkıntıyla yaşadıkları 
yetmiyormuş gibi sürekli kan 
bağışçısı bulma konusunda çok büyük 
sıkıntılar çekiyor. Talesemi hastası 
bir çocuk ya da genç hayatı boyunca 
her 15 günde bir kan bulma korkusu 
yaşar. Bu korkuyla yaşamak gerçekten 
çok zor bir durum” diye konuştu.

Akraba evliliğinin önüne geçilmeli
Talasemi hastalığının Gaziantep’te çok yaygın olmasına rağmen, bu konuda ciddi bir çalışma 

yapılamadığından hastaların kayıt altına alınamadığını ve yaygınlığı konusunda toplumun 
dikkatinin çekilemediğini söyleyen Talesemi Derneği Başkanı Filiz Çıtacı, “Talesemi bir kan 

hastalığı olduğu için özellikle akraba evliliğinin yaygın olduğu yerlerde daha sık görülüyor. Bizim 
yöremizde de halen akraba evliliği çok yaygın olduğu için talesemi hastası oldukça fazla” dedi.

Tiyatro sahnelerinde gençleri 
görmekten büyük bir zevk duyduğunu 
ifade eden Dormen, şöyle konuştu; 
'Gençlerimizin arasında ülkemizi 
dünyanın her yerinde gururla temsil 
edebileceğine inandığım yetenekli 
çocuklarımız var. Bunların sanat 
alanındaki eğitimlerini en iyi şekilde 
almaları gerekmektedir. Bu anlamda 
gerek lise gerek üniversitelerimizde 
gençlerimiz için iyi imkanlar 
sağlayan bölümler bulunmaktadır. 
Ancak, gençlerimizin öncelikle 
kendilerini buna koşullandırmaları 
ve yeteneklerini değerlendirmeleri 
gerekir. Ben İstanbul'da gençlerimize 
tiyatro eğitimi verebilecek bir okulu 
önümüzde ki günlerde açıyorum. 
Öğrenciler arasındaki yetenekli 

çocuklarımızı görmek de beni 
umutlandırmıştır."

Öğrencilerin sorularını yanıtlayan 
Dormen, kendisine yöneltilen 
"Tiyatrocu ve aktör olduğunuz için 
pişman olduğunuz zamanlar oluyor 
mu?" sorusuna "Asla, bu anlamda 
pişmanlık yaşamadım. Hangi meslek 
gurubunda olursanız olun kendinizi 
sürekli yenilemek ve yaptığınız işi 
sevmek zorundasınız. Disiplin ve 
ciddiyet başarılı olmanızı sağlayacaktır" 
karşılığını verdi. 

Kolej Vakfı Özel Okulları öğrencileri 
tarafından sahneye konan "7 Kardeşe 
7 Gelin" adlı İngilizce müzikal oyunu 
izlemek üzere Gaziantep'e gelen tiyatro 
sanatçısı Haldun Dormen, oyun öncesi 
öğrencilerle söyleşi yaptı.

Haldun Dormen: Tiyatro kültür 
zenginliğinin bir göstergesidir

Tiyatroda 50. sanat yılını kutlamaya hazırlanan Haldun 
Dormen, tiyatronun kültür zenginliğinin bir göstergesi olduğunu 
söyledi. İnsan yaşamında kültür ve sanatın önemine değinen 
Dormen, "Ülkemizde sanat alanındaki gelişmeler, kültürümüzün 
zenginleşmesinde ana faktör olarak görülmektedir" dedi. 

Tarım İl Müdürü İbrahim Yılmaz, artık 
sadece üretmenin yetmediğini belirterek, 
"Ürettiğimizi daha iyi değerlendirerek 
üçüncü ülkelere satmak, döviz kazanmak, 
hatta bunu bir güç olarak elimizde 
bulundurmak istiyoruz" dedi.

Yılmaz, Ticaret Odası işbirliğiyle 
düzenledikleri "Kırsal Kalkınma 
Yatırımlarının Desteklenmesi 
Programı'nın tanıtıldığı toplantıda, 
program kapsamın da tarım üreticileri 
ve kırsal toplum tarafından teklif 
edilecek ekonomik yatırımlar ile kamu 
hizmetine yönelik alt yapı yatırımlarının 
destekleneceğini söyledi. 

Yılmaz, "Bugüne kadar hep üretmekle 
uğraştık. Sadece üretmek yetmiyor. 
Ürettiklerimizi daha iyi değerlendirmek 
ve daha iyi paketleyerek üçüncü ülkelere 
satmak, döviz kazanmak, hat ta bunu 

bir güç olarak elimizde bulun durmak 
istiyoruz" dedi. AB ile ilişkiler geliştikçe 
Türkiye'de bazı şeylerin değiştiğini 
belirten Yılmaz, "Hibe programlarından 
istifade etmek için kendimizi geliştirmeli, 
proje yapmayı öğrenmeliyiz" diye konuştu. 

Yılmaz, Tarım ve Köyişleri Bakanlığının 
uyguladığı Kırsal Kalkınma Yatırımlarının 
Desteklenmesi Programının bir hibe 
programı olduğunu, program ile kırsal 
alanda gelir düzeyinin yükseltilmesi, 
altyapının iyileştirilmesi, tarım- sanayi 
işbirliğinin sağlanmasının amaçlandığını 
söyledi.

 İbrahim Yılmaz, ekonomik yatırımlara 
bireysel ve grup olarak, altyapı 
yatırımlarında kaymakamlıklara, 
köylere hizmet götürme birliklerine 
hibe verileceğini ifade ederek, şunları 
kaydetti: "Ekonomik faaliyetlere yönelik 

yatırımlarda bireysel başvurular için 50 
bin YTL'nin ve grup başvuruları için 350 
bin YTL'nin yüzde 50'si, altyapı hizmetine 
yönelik yatırımlarda 400 bin YTL'nin 
yüzde 75’ine hibe verilecek. Tarım ve 
Köyişleri Bakanlığı bu proje için 2006'da 
250 trilyon lira kaynak ayırdı. Bu, 65 il 
arasında kullandırılacak. İllere eşit ödeme 
söz konusu değil. Ne kadar proje o kadar 
hibe. Gaziantep'in girişimci ruhuna 
inanıyoruz. Yatırımcılar, 3 Hazirana kadar 
projelerini teslim edebilir." 

GTO Genel Sekreteri Mesut Ölçal’da, 
Gaziantep'in Türkiye tarımında önemli 
yere sahip olduğuna, tarımın en önemli 
probleminin üretim ve pazar olduğuna 
işaret ederek, "Bu proje ile üretici 
desteklenecek, tarım-sanayi iş birliği 
gelişecek, çiftçinin refah düzeyi artacak" 
diye konuştu

Artık sadece üretmek yetmiyor

Kahveciler Odası Başkanı Faik Karaoğlu, 
çay fiyatlarına 1.5 yıl önce zam yaptıklarını, 
süreç içinde kahvehanede kullanılan, şeker, 
çay ve kahve gibi girdilere zam yapılmasına 
rağmen kahvecilerin zam talepleri 
olmadığını, çünkü mevcut fiyatlardan bile 
çay satmakta sıkıntı yaşadıklarını söyledi.

Çay ocaklarında 300 Ykr, kahvehanelerde 
350 Ykr ve aile çay bahçeleri ve birinci 
sınıf yerlerde ise çay fiyatlarının 500 Ykr 
olduğunu, esnafın bu fiyatlar üzerinden para 
kazanamadığını belirten Karaoğlu, “Çaya 

son olarak 1.5 yıl önce zam yaptık. Normal 
zamanlarda, bu süre içinde çaya bir iki defa 
zam yapılması gerekirdi. Çünkü esnafın 
kullandığı malzemelere zam geldi. Ancak 
kahveci esnafı bu fiyatlar üzerinden bile çay 
satamıyor. Çünkü diğer esnafın işlerinin 
kırık olması en fazla kahveci esnafına 
yansıyor. Kahveci de geçmiş yıllarda olduğu 
gibi çay satamadığı için, hazır ki müşterisi 
de gitmesin diye zam istemiyor. Her geçen 
gün kazancını biraz daha azaltarak hayatta 
kalmaya çalışıyor" dedi.

Çay içen de kalmadı 
Kahveciler Odası Başkanı Faik Karaoğlu, çay fiyatlarına 1.5 yıl önce zam 

yaptıklarını, süreç içinde kahvehanede kullanılan, şeker, çay ve kahve gibi 
girdilere zam yapılmasına rağmen kahvecilerin zam talepleri olmadığını, 
çünkü mevcut fiyatlardan bile çay satmakta sıkıntı yaşadıklarını söyledi.
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Hem nalına hem mıhına
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Fizik Mühendisi

AK IL 

Burada bir AK IL ona daha fazla şirket, 
daha fazla iş ortaklığı ve daha fazla iş 
sağlayacağını öğütler.  

Nitekim BİLGİNAY-BARKA-İÇKALE-
PROVEK-VEKONTEK-GÜVEN-
INTURSA-TURKUAZ-İLDENİZ-BABİL-
ELİF LPG- AK TAŞ-BIG-YSF ARAÇ-gibi 
sürüp gitmekte sac ayağının kurduğu 
şirketler.  Bu kurulan şirketlerin faaliyet 
konuları hep değişik dalları içerip, Kamu 
kurum ve kuruluşlarının ihalelerine girmek 
amaçlı olmuşlar. İktidar yanlısı belediye ve 
kurumların hizmet ve mal alım işleri olmuş 
hedefleri. 

AK TAŞ, ELİF Petrol OPET olarak 
İstanbul Gaziosmanpaşa’da, TEM otoyolu 
üzerinde, Avrupa’nın en büyük akaryakıt 
istasyonunu kurarlar. Dedim ya bir şeyin 
başında AK varsa biraz durmak gerek. 
Bu oluşumda AK partinin Ankara İl 
Başkan yardımcısı ile Erzurum Belediye 
Başkanı’nın akrabası Dölekli de pastanın 
içinde yer almaktan geri kalmaz. Bu arada 
bu istasyonun yanında bulunan araziye 
AVM yapımı için izin istenir.  

İstanbul Büyükşehir belediyesi tarafından 
bu izin verilmez. İznin çıkarılması için 
kişiye özel bir kanun çıkarılır. Hani tıpkı 
2007 yılında doçentlik alan Yusuf TEKİN’in 
5 sene dolmadan ve kendi bilim dalında 
çalışma yapmadan profesörlük sürecini 
tamamlamadan, 2011 yılında Profesör 
olarak atanması gibi bir şey. 

5 Aralık 2024 gecesi TBMM’nde, 
gece verilen bir önerge ile İstanbul 
Belediyesi’nin karşı çıktığı AVM projesi 
konusunda ‘Büyük şehirlerdeki ana 
arterler üzerindeki benzin istasyonlarının 
ruhsat yetkisi belediyeler değil Çevre 
Bakanlığına verilir’ cümlesinin 
eklenmesi, kişiye özel kanun çıkarılmasını 
konusunu gündeme getirir.  Büyük Millet 
Meclisi’nden bu kanun geçirilir. Ne kadar 
da güzel keyfi idare. Nerede Hukuk veya 
Adalet diyebilirsiniz.

Yine bu sac ayağı birçok kurumun 
araç kiralama ihalelerine girer. Bu iş 
için kurulmuş birden fazla şirketleri 
faaliyet gösterir. Bunlardan en önemlisi 
BİLGİNAY, birçok şehrin belediye 
başkanlığının ihtiyacı olan araçları 
kiralıyorlar. 2019 yılında Isparta Belediye 
Başkanlığı’nın verdiği ihalede firma o kadar 
coşmuş ki Audi A 8 marka bir aracı da 
belediyeye hediye etmiş. 

Aklınıza ne geldiğini düşünebiliyorum, 
olabilir, neden olmasın, Audi A8’in fiyatı, 
alınan ihaledeki fahiş fiyatın yanında, çerez 
gibi kalmış olduğunu düşünmekteyim. 

Nasreddin Hoca’nın itibar kürklü 
kaftanına söylediği gibi ‘YE KÜRKÜM 
YE’ misali. Bu ülkenin malı deniz talan 
etmeyen domuz diye de bir tabir vardır.  
Devran bu devran ancak bu ziyafetin bir 
gün sona ereceğinden hiç kuşkum yoktur. 

Ne kadar ilginç sonuçlara varmaktayız. 
Televizyonda benim gördüklerimi sizin 
de gördüğünüze inanmaktayım. Aziz 
AK TAŞ duruşmaya giderken yüzü ‘BİN 
ATLI AKINLARDA ÇOCUKLAR GİBİ 
ŞENDİK ‘gibi gülmekteydi.  Bin atlı o gün 
dev gibi Adaleti yendi. Sanki Ak Tolgalı 
Beylerbeyi, 9 koruma ile duruşma salonun 
dışında çevresiyle şakalaşmasını izledik. 

Ne kadar da ilginç konular var ayrıntıda. 
Bu kişinin ortağı olduğu şirketler çeşitli 
kurum ve kuruluşlardan 594 ihale almış. 
Bu ihalelerden 121 adeti Muhalefet 
Partili Belediyelerden, geri kalan 473 adet 
ihale ise mevcut iktidar partisine bağlı 
belediyelerden alınmış. Muhalefet partili 
belediye başkanları hakkında yolsuzluk 
aranması konusunda bütün bu ihale 
dosyaları incelenmekte. 473 adet dosya 
hakkında ise bir tek vızıltı duyulmamakta. 

Bu bir rastlantı olabilir mi? Bence olamaz. 
AK TAŞ ‘ı yöneten bir AK IL’ın varlığına 
inanmaktayım. Yoksa ekranda gördüğümüz 
adamın bunu planlayıp yapabilecek kültür 
seviyesinde olduğuna inanmamaktayım. 
Bu sıkı bir ekip işi, koordinasyon ve destek, 
konuyu bu seviyeye çıkarmış. 

Şimdi ise AK TAŞ itirafçı olarak 
muhalefet belediye başkanlarını ‘İhaleye 
Fesat Karıştırmak, Rüşvet’ konusunda 
ifade beyan etmiş. Kendisi örgüt kurmak 
suçundan tutuksuz ve 704 yıla kadar 
hapis istemi ile yargılandığını görüyoruz. 
Ancak bilirkişi raporunda, ‘ihalelerde 
fesat veya rüşvet konusuna dair bir ipucu 
bulunmamaktadır’ cümlesi ile ortada bir 
suç unsurunun olmadığını ifade etmekteler. 

Hala anlamakta güçlük çektiğim husus, 
ortada ‘FESAT’ yoksa, onlarca insanların 
SİLİVRİ’de neden hayatları kısıtlanmakta?   

Neden hala HUKUK veya ADALET ‘i 
TUZ’a benzetirler bilir misiniz? Kimyasal 
dili ile NaCl olarak ifade edilen bildiğimiz 
TUZ, kokusuzdur da ondan . Hani tuz 
renginin de AK olduğunu bilir herkes.

Ancak son bir iki yıldır bu tuzun kokmaya 
başladığını düşünmekteyim tıpkı AK 
olan bir çok şey gibi diye bir sözüm geldi 
söyledim hem nalına hem mıhına. 

Milli Eğitim Bakanlığına bağlı 
okullarda eğitim alan yaklaşık 
18 milyon öğrenci ve 1,2 milyon 
öğretmen, bu senenin eğitim öğretim 
yılı kapsamında 8 Eylül 2025'te 
dersbaşı yaptı.

Öğrenciler, ülke genelinde 760 

binden fazla derslikte başlatılan 
eğitim öğretim döneminde ikinci 
dönemin ara tatilini 16-20 Mart 
tarihlerinde yapacak.

Yarın başlayacak 2025-2026 eğitim 
öğretim yılının ikinci dönemi, 26 
Haziran'da sona erecek. bianet

Okullarda yarıyıl tatili sona erdi

Yılmaz, girdi maliyetleriyle 
açıklanamayacak bu artışların, açık bir 
şekilde Ramazan istismarı ve ahlaki 
olmadığı kadar hukuka da aykırı 
olduğunun altını çizdi. 

Gıda denetimleri sahada, 
düzenli ve şeffaf biçimde 

yapılmalı
Tüketicinin sağlıklı, güvenli ve 

ekonomik gıdaya erişiminin anayasal 
bir hak ve bu hakkın, piyasa koşullarına, 
“arz-talep dengesi” gerekçelerine ya da 
vicdanlara terk edilemeyeceğini sözlerine 
ekleyen Yılmaz, ‘’Fahiş fiyat uygulayan, 
tüketicinin inancını ve zorunlu 
tüketimini fırsata çeviren hiçbir işletme 
“ticaret yapıyor” sayılmaz; toplumsal 
güveni tahrip ediyor. Özellikle Ramazan 
ayında gıda denetimlerinin yalnızca kağıt 
üzerinde değil, sahada, düzenli ve şeffaf 
biçimde yapılması zorunlu’’ ifadelerini 
kullandı. 

Denetimin olmadığı 
yerde fırsatçılık kaçınılmaz

Başkan Yılmaz, ‘’Son kullanma tarihi 
geçmiş ürünler, açıkta satılan ve hijyen 
koşullarını taşımayan gıdalar, etiketsiz, 
menşei belirsiz ürünler, gramaj oyunları 
ve kasa–etiket fiyat uyuşmazlıkları 
bunların tamamı tüketici sağlığını 

doğrudan tehdit ediyor.  Tarım ve Orman 
Bakanlığı, Ticaret Bakanlığı ve yerel 
yönetimleri; Ramazan ayını beklemeden 
yoğun ve görünür denetimler yapmaya, 
uygulanan cezaları caydırıcı seviyeye 
çıkarmaya davet ediyoruz. Denetimin 
olmadığı yerde fırsatçılık kaçınılmaz’’ 
dedi. 

Kutsal dönemi fırsatçılığa, 
açgözlülüğe ve 

denetimsizliğe kurban etmeye 
kimsenin hakkı yok

Ramazan ayı; paylaşmanın, 
dayanışmanın ve vicdanın ayı olduğunu 
hatırlatan Tüketici Hakları Derneği 
Gaziantep Şube Başkanı Bülent Yılmaz, 
konuşmasını şu cümlelerle tamamladı: 
‘’Kutsal dönemi fırsatçılığa, açgözlülüğe 
ve denetimsizliğe kurban etmeye 
kimsenin hakkı yok. Tüketicinin 
sofrası üzerinden kâr hesabı yapanlara 
karşı hem hukuki hem toplumsal 
mücadelemizi sürdüreceğiz. Tüketici 
Hakları Derneği Gaziantep Şubesi 
olarak; Ramazan ayı boyunca gelişmeleri 
yakından takip edeceğimizi, gerekli 
durumlarda kamuoyunu bilgilendirmeye 
ve suç duyurusunda bulunmaya devam 
edeceğimizi açıkça ifade ediyoruz.’’ Haber 
Merkezi 

Antep, en çok çocuk işçi cinayetinin 
yaşandığı kentler arasında

Türkiye’de çocuk işçi ölümleri 
saklanıyordu. Çalışma Bakanlığı’nın 
sitesinde yer alan istatistikleri 
incelediğimizde resmi olarak her yıl 
13-14 çocuk işçi ölümü kayıtlara geçiyor 
ve bu ölümler duyu(ru)lmuyordu. Ancak 
son on üç yıllık kayıtlara göre her yıl 
63-64 çocuk hayatını kaybediyor. Bu 
tablo son iki yılda daha da derinleşti. 
2024 yılında 71 çocuk işçi ölürken bu yıl 
ölen çocuk işçi sayısının 94 olması çocuk 
emeğinin durumunu özetliyor.

En çok ölüm Hatay, Şanlıurfa, Mersin, 
Gaziantep, Konya, Manisa, Eskişehir, 
İstanbul, İzmir, Kahramanmaraş, Kocaeli, 
Niğde ve Sivas’ta meydana geldi. Diğer 
yandan mevsimlik tarım işçisi olarak 
çalışmaya gidenlerin çoğunluğu Şanlıurfa 
ve bölge şehirlerden geldi.

İşçi Sağlığı ve İş Güvenliği Meclisi 2011 
yılından beri kurumsal olarak yürüttüğü 
çalışma sonucuna göre, “Türkiye’de 
2025 yılında; tarım sektöründe 31 
çocuk işçi, sanayi sektöründe 27 çocuk 
işçi, hizmet sektöründe 20 çocuk işçi 
ve inşaat sektöründe 16 çocuk işçi 
çalışırken hayatını kaybetti.Tarım 
sektöründe; mevsimlik işçi, gezici 
mevsimlik işçi (kırın en kötü çalışma 
biçimi), bulunduğu bölgede çalışan tarla 

işçisi, çoban, besi çiftliği işçisi, orman 
işçisi, balıkçı ve çiftçi olmak üzere yüz 
binlerce çocuk var.Sanayi sektöründe; 
merdiven altı işyerlerinde, atölyelerde, 
eskiden büyük kentlerde iken şimdi 
Anadolu kentlerinin tamamına yayılan 
OSB’lerde, metalde, deride, kimyada, 
ağaçta çalışan on binlerce çocuk var. 
Hizmet sektöründe; son dönemde 
özellikle moto kurye olan, AVM’lerdeki 
her dükkanda, yemek satılan her yerde 
satışta veya mutfakta yer alan, ayrıca 
sokakta; ayakkabı boyacılığı, seyyar 
satıcılık, araba camı silme, atık toplama 
gibi işlerde çalışan; her şehirde her ana 
caddede çalışan on binlerce çocuk var.
İnşaat sektöründe; sıvacı, duvarcı, ortacı 
gibi çırak ve kalfa adıyla çalışan ama 
iş yükü bakımından yetişkinlerle aynı 
şekilde çalışan genellikle ailenin diğer 
üyeleriyle ya da akrabalarıyla gelen on 
binlerce çocuk var.

Bir de sanayi-inşaat-hizmet 
sektörlerinde eğitim sistemine 
entegrasyon adı altında işçileştirilen 
çocuklar var. Bu gerçekliği Milli Eğitim 
Bakanı Yusuf Tekin ifade ediyor: “2024-
2025 eğitim öğretim yılı itibarıyla toplam 
3 bin 954 meslek okulunda 1 milyon 536 
bin 242 öğrencimiz, 408 MESEM’de 420 

bin öğrencimiz var.” Yani işçileştirilme 
sürecinde olan yaklaşık 2 milyon öğrenci 
demek bu.”

3 milyon civarında çocuk 
farklı biçimlerde çalışıyor

 “2025-2026 eğitim öğretim yılında 509 
bin 85 MESEM öğrencisi 224 bin 346 
işletmede, 254 bin 60 Mesleki ve Teknik 
Anadolu Lisesi (MTAL) öğrencisi ise 111 
bin 578 işletmede mesleki eğitimi alıyor. 
Yani bu öğrencilerin (MESEM+MTAL) 
765 bini de işyerlerinde “bizzat işçi 
olarak çalışıyor”. Özetle:Türkiye’de sanayi, 
tarım, inşaat ve hizmet sektörlerinde 3 
milyon civarında çocuk farklı biçimlerde 
çalıştırılıyor. Bunun en çıplak sonucu 
olan iş cinayetleri de gerçekliğin gözler 
önüne serilmesini sağladı.”

Hayatını kaybeden 94 çocuğun 13’ü kız 
ve 81’i oğlan çocuk işçiydi; 26’sı 14 yaş 
ve altı, 68’i 15-17 yaş aralığındaydı; 4’ü 
Suriyeli ve 1’i Afganistanlı olmak üzere 
5’i göçmendi. Tarımda ölen 31 çocuğun 
19’u işçi, 12’si çiftçi yani ailesinin 
yanında ücretsiz olarak çalışan çocuklar. 
Sanayi sektöründe ölen çocuklar gıda, 
maden, kimya, tekstil, ağaç, çimento, 
metal, enerji, taşımacılık ve genel işler 
işkollarında çalışıyordu. Ticaret, metal, 
enerji ve genel işler işkolunda çalışan 4 
çocuk da kendi nam ve hesabına çalışan 
aile üyelerinin yanında iş öğrenmek için 
çalışıyordu.

Çocuklar şiddete karşı 
savunmasız durumda

Trafik ve servis kazaları en çok çocuk 
işçi ölüm nedeni olarak görülürken, 
mevsimlik tarım işçisi olan çocuklar 
tıka basa dolu minibüslerde, traktör 
kasalarında veya açık kasa kamyonetlerin 
yaptıkları kazalarda yollara savruluyor. 
Buna artan moto kurye çocukların 
ölümlerini de eklemek gerekiyor. 
Ezilmeler metal, gıda, tekstil, inşaat ve 
ağaç işçisi çocukların sıkça karşılaştığı 
bir ölüm nedenidir. Yüksekten düşmeler 
ise inşaat işçisi çocukların ilk sıradaki 
ölüm nedeni. Yine önemli bir neden de 
boğulmalardır. Mevsimlik tarım işçisi 

çocuklar içme suyu veya genel kullanım 
için ihtiyaç olan suları derelerden 
ve su kanallarından sağlamaktadır. 
Ayrıca yazın 40 dereceyi aşan sıcaktan 
korunmak ve yine yıkanma ihtiyacı için 
girilen bu derelerde ve su kanallarında 
çocuklar boğuluyor.Şiddet de korunmasız 
olan çocukların en başta tarımda 
olmak üzere işyerlerinde ve sokakta 
karşılaştıkları bir ölüm nedeni. Çocuk 
işçiler için maruz kalınan fiziksel ve 
psikolojik şiddet çoğu zaman gündelik 
yaşamın bir parçası haline geldi.

Yüzbinlerce çocuk eğitim adı 
altında çalıştırılıyor

İSİG raporunda, “Türkiye’de çocuk 
emeğinin sömürüsünde yaygın bir 
şekilde kullanılan temel yasal model 
çıraklıktı. 1977 yılında çıkarılan 2089 
Sayılı Çırak, Kalfa ve Usta Kanunu ile 
çırak, kalfa ve usta yetiştirme görevi 
MEB’e bağlanarak mesleki eğitimin 
parçası haline geldi. 1986 yılında 
çıkarılan 3308 Sayılı Meslek Eğitimi 
Kanunu ile mesleki eğitimde köklü 
biçimde değişiklik yapılarak okul dışında 
işyerinde çalışmanın yasal dayanağı 
oluşturuldu. Belirli dönemlerde çıraklığa 
ilişkin mevzuat düzenlemeleri yapıldı 
ancak bu düzenlemeler çıraklığı ortadan 
kaldırmak ya da azaltmak üzere değil tam 
tersine mevcut yeni piyasa koşullarına ya 
da yasal değişikliklere uyum sağlamak 
üzere geliştirildi. Bu noktada Çıraklık 
Eğitim Merkezlerinin adı da 2001 
yılında Mesleki Eğitim Merkezleri olarak 
değiştirildi ve 2016 yılı ile beraber eğitim 
sistemine entegre edildi. Süreç içinde 
çıkarılan genelgeler ve özellikle pandemi 
ile birlikte MESEM’ler kitleselleştirildi. 
MESEM’lerde yoğunlaşan çocuk işçiliğin 
nesnel zeminini yoksullaştırma ve eğitim 
sisteminin dışına itilme politikaları 
oluşturmaktadır”. Yüzbinlerce çocuk 
eğitim adı altında bir gün okula dört 
gün işyerine gitmektedir. İşyerlerinde 
çalışma 5-6 gün ve 10-12 saate çıkmakta 
‘işi öğrenme bizzat işçi olarak çalışarak’ 
gerçekleştirilmektedir” denildi. Haber 
Merkezi

Yaşanan göç dalgasıyla Kobani’nin 
nüfusunun 500 bine yaklaştığını ifade 
eden DEM Parti Antep İl Eşbaşkanı 
Fesih Yeşil, ‘’Nüfusun artmasıyla birlikte 
mevcut altyapı bu yükü taşıyamaz hale 
geldi, barınma, beslenme, temiz su 
ve sağlık hizmetlerine erişimde ciddi 
bir kriz yaşanıyor. Uluslararası insani 
yardım mekanizmaları tarafından 
gönderilen yardımlar, krizin büyüklüğü 
karşısında yetersiz kaldı’’ ifadelerini 
kullandı. 

Sınır kapısının kapalı tutulması 
Kobani’de yaşanan insani krizi 

daha da derinleştirdi
Uluslararası yardımların yetersiz 

kaldığını söyleyen Yeşil, ‘’Mürşitpınar 
Sınır Kapısı’nın kapalı tutulması 
Kobani’de yaşanan insani krizi daha 
da derinleştirdi. Türkiye Cumhuriyeti 
yetkilileri tarafından önerilen Kilis–
Çobanbey güzergâhının ise hem 
güvenlik riski taşıdığı hem de Kobani’ye 
uzaklığı nedeniyle etkili bir çözüm 
değil. Kobani halkının en acil ihtiyaçları 
su, gıda, battaniye, yatak, hijyen 
malzemeleri ve barınma ekipmanları’’ 
değerlendirmesini yaptı. 

Yardım tırları sevkiyata 
hazırşekilde bölgede bekletiliyor

Yardım tırlarının sevkiyata hazır 
olduğunu sözlerine ekleyen Yeşil, ‘’Temel 
insani ihtiyaçlardan oluşan yardım 

tırları sevkiyata hazır şekilde bölgede 
bekletiliyor. Gerekli izinlerin sağlanması 
halinde yardımlar derhal Kobani halkına 
ulaştırılacak. Bir an önce Mürşitpınar 
Sınır Kapısı derhal insani yardıma 
açılmalı sivil toplum kuruluşlarının ve 
dayanışma ağlarının Kobani’ye doğrudan 
yardım ulaştırmasına izin verilmeli. 
AFAD başta olmak üzere tüm ilgili kamu 
kurumları bölgeye doğrudan yardım 
göndermeli, bu süreç sivil toplumla tam 
iş birliği içinde yürütülmeli. Yardım 
süreçleri siyasi hesaplardan arındırılmalı, 
şeffaf ve denetlenebilir olmalı’’ çağrısında 
bulundu. 

İnsani yardım bir tercih 
değil; hukuki, vicdani ve 

insani bir sorumluluk
‘İnsani yardım bir tercih değil; hukuki, 

vicdani ve insani bir sorumluluk’ diyen 
Yeşil, ‘’Sınırın birkaç kilometre ötesinde 
yaşanan felakete sessiz kalmak büyüyen 
bir insanlık dramına ortak olmak 
anlamına geliyor. Yetkilileri, Kobani için 
kesintisiz bir insani yardım koridoru 
oluşturulması konusunda acilen 
sorumluluk almaya davet ediyoruz. 
Bu çağrıyı yaparken aynı zamanda bu 
savaşın son bulmasını arzu ediyoruz. 
Türkiye’de iktidarıyla muhalefetiyle 
herkes bu savaşın karşısında durmalı; 
Kürt halkının ve çatışmalardan 
etkilenen tüm halkların yanında olmalı’’ 
ifadelerine yer verdi. Haber Merkezi 

Barınma, beslenme, temiz su ve sağlık 
hizmetlerine erişimde ciddi kriz yaşanıyor

Amacımız, esnafımızın 
sorunlarını hızlı şekilde çözmek

Kantinciler Odası Başkan Adayı 
Muhammed Çeçen, ‘’Odamızın 
içinden gelen, yıllardır bu camianın 
içinde çalışan bir kardeşiniz 
olarak bu göreve talip oldum. 
Amacımız bu odaya hizmet etmek, 
esnafımızın sorunlarını hızlı şekilde 
çözümleyerek, odamızda güzel işler 
yapmak ve odamızı hak ettiği yerlere 
taşımak’’ dedi.

‘Bu yola güçlü bir ekip ruhuyla 
çıktık. Tecrübe ile enerjiyi birleştiren 
bir kadroyla göreve hazırız’ diyen 
Çeçen, ‘’Odamızda başkanlık 
yapmış dört oda başkanımızda 
beni destekliyor olması, benim 
için büyük bir gurur ve önemli bir 
sorumluluktur’’ ifadelerini kullandı. 

Gaziantep Kantinciler Odası 
Başkanı Şıho Kelleci, ‘’Önceki 
dönem başkanlarımız yaptığımız 
istişareler sonucunda aday 

olmamaya karar verdik. Gençlerin 
önünü açalım istedik. Seçimimiz 
bir düğün havasında geçiyor. Yeni 
Başkanımız ve yönetim kurulu 
üyelerinin yolları açık olsun. Biz 
her zaman kendilerinin yanındayız. 
Odamız hak ettiği noktaya ulaşacak’’ 
dedi. 

Gaziantep Kantinciler Odası Eski 
Başkanı Şefik Alkurt, ‘’Şıho Kelleci 
başkanımızın bu mesleğe çok büyük 
emekleri var. Kendisine esnafımız 
adına teşekkür ediyorum. Başkanlığa 
seçilen Muhammed Çeçen ve ekip 
arkadaşlarına başarılar diliyorum. 
Esnafımız adına güzel işler 
yapacaklarından ve sektörümüzü iyi 
bir noktaya taşıyacaklarından hiç 
şüphemiz yok. Tek bilek, tek yumruk 
ve tek güç olsun istedik ve bunu da 
başardık’’ ifadelerini kullandı. Haber 
Merkezi 

Tayyar, "17 milyonluk kesimin en 
altında birleştirdiğimiz 4 milyonluk 
‘en düşük maaşlılar’ katmanı bile kendi 
içinde tartışmalı. Dolayısıyla adil ve refah 
arttırıcı kapsamlı bir reforma ihtiyaç var" 
dedi.

Şamil Tayyar, Emeklilerin artık iktidarı 
belirleyici bir toplumsal sınıf olduğunu 
söylerken, "Emekliler, ne CHP ne 
diğerleri, iktidarın en büyük rakibidir" 
dedi.

Tayyar'ın sosyal medya paylaşımı şu 
şekilde:

"Emekliler.
‘İktidar belirleyici’ yeni bir toplumsal 

sınıf oluşuyor. Sayıları 17 milyonu aştı.
Örgütlüler, etkileşim halindeler, parkta, 

çay ocağında fısıltıyla çoğalıyorlar, her 

sokakta duyuluyorlar.
Öfkeleri, en büyük motivasyonları.
Bu sosyopolitik güç, mensubu en fazla 

olan toplumsal katmanı oluşturuyor.
AK Parti’den bile fazlalar.
Sorun sadece azalan gelirleri değil, 

prim ve çalışma sürelerini ıskalayan 
adaletsiz dağılım. 17 milyonluk kesimin 
en altında birleştirdiğimiz 4 milyonluk 
‘en düşük maaşlılar’ katmanı bile kendi 
içinde tartışmalı. Dolayısıyla adil ve refah 
arttırıcı kapsamlı bir reforma ihtiyaç var.

Şimdiden kafa yorulmalı, son dakika 
torba kanunu düzenlemesiyle riske 
edilmemelidir.

Uyarıyorum.
Emekliler, ne CHP ne diğerleri, iktidarın 

en büyük rakibidir." T24

İktidarın en büyük rakibi emekliler

Yoksulluk, sağlıksız beslenmenin gerekçesi hâline getirildi


